

Τελευταία Ειδήσεις και Τηλεγραφήματα

ΚΑΤΕΠΕΞΕ ΤΟ ΗΘΙΚΟΝ ΤΩΝ ΑΜΕΡΙΚΑΝΩΝ ΣΥΝΕΠΕΙΑ ΤΩΝ ΠΟΛΛΑΠΛΩΝ ΗΤΤΩΝ ΤΩΝ ΣΥΜΜΑΧΩΝ ΑΙ ΚΑΤΑΒΥΘΙΣΕΙΣ ΕΙΣ ΤΟΝ ΑΤΛΑΝΤΙΚΟΝ ΣΥΝΕΧΙΖΟΝΤΑΙ

ΓΕΝΕΥΗ, (D.N.B.).—Το ήθη των Ουάσιγκτων, γράφει το αμερικανικόν ημερήσιον περιοδικόν «Ατλάντις» κατέπεξε τον τελευταίον καιρόν πολύ συνεπεία των πολλαπλών ηττών των συμμάχων. Η κατάρπαισις αυτή του ήθικου ήρχισε με την ήτταν της Λιβύης, η οποία εγένετο αιτία της εις μεγάλον βελώνος μετά την ήτταν του λιμένος των Μαργερίτας. Ωσαύτως η κοινή γνώμη εις τας Ην. Πολιτείας οδόδωρος είναι ικανοποιημένη με την εσωτερικήν κατάστασιν. Το Κογκρέσσον και η Κυβέρνησις σκέπτονται σχεδόν μόνον διά τας εκλογάς του Νοεμβρίου και προσπαθούν με εγωιστικόν τρόπον να επιτύχουν εις ατάς. Οι πολιτικοί προφανώς δεν είναι εις θέσιν να κανονίσουν τα

ΑΙ ΚΑΤΑΒΥΘΙΣΕΙΣ ΣΥΝΕΧΙΖΟΝΤΑΙ

ΒΕΡΟΛΙΝΟΝ (D.N.B.).—Εν αμερικανικόν έμπορικόν πλοίων μέσσω μεγέθους, το όποιον έπεχειρεί να εκπλεύσει από ένα λιμένα της ανατολικής άκτής των Ην. Πολιτειών άμέσως μετά τον άπόπλου εν του λιμένος ύπείστη έπίδειξιν εκ μέρους ύποβρυχίου και έβουθίσθη. Το πλοίον κατοπίν εύστόχω βολής διά τροπικής διεργάγης και έντός 2 λεπτών έβουθίσθη. Μέρος του πληρώματος άπωλέσθη μετά του πλοίου. Άλλα αμερικανικόν μεταγωγικόν έβουθίσθη πλησίον του ά-

κρωτηρίου Χάτερας, άφού προσεπάθησε παρά τας σοβαράς ζημίας τας όποι- άς ύπέστη ύπό του πυροβολικου του ύποβρυχίου να φθάσει εις πλησίον λιμένα. Το πλοίον τούτον ήτο νεό τευκτον τύπου «Λίμπερτυ» το όποιον μόλις πρό 2 μηνών είχε κατασκευασθή. Το πληρωμα του πλοίου το όποιον ήδυνήθη να διασωθή κατά το πλείστον εις τας λέμβους, άποτελείτο κατά πλειονοψηφίαν εκ Νορβηγών και Έλλήνων ναυτών, όστινες έξηναγκάσθησαν ύπό της αμερικανικής κυβερνήσεως να ύπηρητήσουν επί μισού εις την επικήδυνον διά την ναυσίπλοϊαν ζώνην. Δύο αμερικανικά πλοία μικρότερας χωρητικότητος ύπήρξαν θύματα έπιθέσεων ύποβρυχίων εις την Καραϊβικήν θάλασσαν.

Δευτέρα έκδοσις ΑΠΟ ΕΠΙΤΥΧΙΑΣ ΕΙΣ ΕΠΙΤΥΧΙΑΝ Ο ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΤΗΣ ΠΟΛΕΜΙΚΗΣ ΤΡΙΕΤΙΑΣ ΕΝΘΟΥΣΙΩΔΗ ΣΧΟΛΙΑ ΤΟΥ ΠΑΓΚΟΣΜΙΟΥ ΤΥΠΟΥ

ΤΟΚΙΟ, (D.N.B.).—Όλόκληρος ο τύπος πλασιούται ύπό του γεγονότος της 3ης έπέτειου της έναρξεως του Εύρωπαϊκού Πολέμου και λαμβάνει θέσιν επ' αύτου διά μακρών και διεξοδικών κυρίων άρθρων. Η «Ασάχι» λέγει μεταξύ άλλων εις το κύριον άρθρον, ότι ο πόλεμος εις την Ανατολικήν Άσίαν σχετίζεται άδιαιλύτως με τον Εύρωπαϊκόν πόλεμον. Κατά την μέχρι τούδε διαρρέουσαν τριετίαν του πολέμου κατέστη φανερόν ότι αι προσδοκίαι και οι ύπολογισμοί της Άγγλίας πικράς διεψεύσθησαν, διότι η Γερμανία δεν κατέρρευσε, εις τα κατεχόμενα έδάφη δεν έξεργήθησαν επαναστάσεις, και περί πείνης εις την Εύρώπην δεν είναι δυνατόν να γίνη λόγος. Η γερμανοσοβιετική ρήξις έπήλθεν εις καταλληλότητα στιγμήν διά την Άγγλίαν, άλλ όμως διά της είσοδού της Ιαπωνίας εις τον πόλεμον όλα τα τμήματα της ανά την ήλιον διασκορπισμένης αυτοκρατορίας ήπειλόθησαν. Η «Νιούμπρι Χάιν» παρέχει άξιοσημείωτον άρθρον με χάριτας πλουσίως εις συμπέρασμα περί της διαγωγής της εύρωπαϊκής δύνεως. Μέχρι τούδε η Γερμανία απέκτησε έδαφος 700.000 τετραγωνικών μιλίων, έπιφάνειαν τρεις φορές μεγαλύτεραν της Γερμανίας, με 165 εκατ. κατοίκων και πολιτισμότηας πρώτας ύλας. Όύτω έχει ήδη νικήσει εις τον οικονομικόν πόλεμον. Ο πόλεμος ούτος θα συνεχισθί μέχρι της ίδρύσεως μιας νέας τάξεως εν το κόσμω.

Ο «Θυί Ματζά» γράφει: «Διαθέτομεν σήμερα 100 φορές και άνω περισσότερας πρώτας ύλας ή κατά την ήμεραν της έναρξεως του πολέμου. Ίσως αύτο άποτελεί την μεγαλύτεραν διαφοράν μεταξύ του 1917 και του 1942. ΤΙ ΛΕΓΟΥΝ ΟΙ ΚΡΟΑΤΙ Η Ολόκληρος ο Κροατικός τύπος ύπογραμμίζει εις τα κύρια άρθρα του την έγκληματικήν έπιπορευότητα του Τσαούσιλ, ο όποιος πρό 3 έτών θαρραλέως ήνοιξε την θύραν του πολέμου. Η ήμερησίσημης Χρόνικη Ναρβί άνακοινεί ότι η Εύρώπη πρό του πολέμου τούτου άντεπρόβλεψε το άνευ άκκαμίστου πικροταπεινώσεως, το όποιον η άγγλοαμερικανική Έβρα τσαουσιλική έλευτέρα; και άνευαχλήτως ήδύνατο να άνη και εν ήμερη. ΕΙΣ ΤΗΝ ΑΡΓΕΝΤΙΝΗΝ Ο άργεντινός τύπος κάνει άνασκόπηση των Ιστορικόν γεγονότων των τελευταίων 3 έτών του πολέμου. Είνε άξιον σημειώσεως ότι και αι έφημερίδες αίνετες λιάνονται άναφανδόν φιλικώς προς τους Άγγλοαμερικανούς δεν δύναται να άρηθούν τα στρατιωτικά καθήκοντα των γερμανικόν και συμμαχικόν στρατών. Ο ναυτικός άντερπράξης της «Πρένσο» έξαρτά ειδικίτερον την ίσχυράν προέλασιν εις το Ανατολικόν μέτωπον. Ο άρθρογράφος εξετάζει περαιτέρω την θέσιν εις την Μεσόγειον θάλασσαν όπου η γερμανική έροπορία έπληγεκε βαρύντας άπωλέας εις τας βρετανικές νησοπούς. Παρομοίως είναι ή θέσις εις τον Ατλαντικόν, ιδιαίτερος εις την Καραϊβικήν θάλασσαν και εις την κόλπον του Μεξικού. Οι άρθροι τών Βουθίων οδόδωρος συντέλεσαν εις άναπτέρωσιν του ήθικου εις τας ήνωμένες Πολιτείας. ΠΑΝΤΟΥ ΕΝΙΚΗΣΑΝ ΟΙ ΓΕΡΜΑΝΟΙ Εις την τουρκικήν έφημερίδα «Τασφίρι Έκφάρ» γράφει άστρωτή Σαδίκ ύπό τον τίτλον: «Τα γερμανικά στρατεύματα έπέτυχον σήμερα εν μέγα αποτέλεσμα εις τας έπιχειρήσεις των, ότι οι Γερμανοί παντού έξέλιγον έπιτυχώς τον στρατιωτικόν πόλεμον, ένίκησαν τί σοβιετικά στρατεύματα εις τον νότον, έβασσαν την άντιστασιν των και άπέδωσαν το όπλοιστόν των εν μέρεσ προς τον Βόλγαν και εν μέρεσ προς το μέτωπον του Καυκάσου. Εις την άρχην του 4 έτους του πολέμου ο Άξιον άναμφεβόλος ίσταται νικήτης επ' όλων των περσιών. ΟΙ Άγγλοαμερικανοί πολιτικοί έλλίζουν ότι η Γερμανία θα καταρρεύσει εσωτερικώς ύπως εις τον τελευταίον πόλεμον. Οι Γερμανοί, όμως, έξέβρον ασηθηστάτα μέτρα εναντίον των Ίουδεών, οι όποιοι τότε προσέκλιναν την κατάρρευσιν του έσωτερικου μετώπου, ως και εναντίον των κρηστολλουτών. Η εσωτερική κατάσταση των χωρών του Άξου; έπομένως είναι σήμερα τελείως διαφορετική από τη ήτη τότε. Ως εκ τούτου είναι άστον να άναμεινουν εσωτερικήν κατάρρευσιν της Γερμανίας.

Ο ΙΣΠΑΝΙΚΟΣ ΤΥΠΟΣ Ο τύπος της Μαδρίτης διαπισώνει άνοσην εις άλλα διεξοδικά σχέλια, ότι ο άπολογισμός είναι άπολυτικός διά τους συμμάχους. Η «Ίνφορμασιόν» γράφει: «Εις τας μεγάλας νίκας των δυνάμεων του τριμερούς αι δημοκρατίαι ούδεν άλλο έχουν να αντιπαράθεσιν ειμή ήτας. Άρκούται με πσορήσεις διά το μέλλον και έλλίζουν εις τα έπερχόμενα ήτα, φαίνεται ότι άκόμη δεν άνευγνώσκουν, ότι αι μεγάλας προσδοκίαι των έμπαυθησαν ύπό της Γερμανίας. Η «Πουέμπλο» γράφει: «Πώς δύναται οι Βρετανοί να πιστεύουν εις μίαν νίκην, όταν όλόκληρος η πολιτική στρατηγική των κατά τα παραλλολλα 3 έτη ύπήρξε μία μεγάλη άπογοήτειος; Ύπεκλήσαν τον πόλεμον, διότι άνευ αϊτών ούδέποτε η Βαρσοβία πρό 3 έτών θα έπροχάκει τους Γερμανούς. ΕΝΘΟΥΣΙΩΔΗ ΟΥΓΥΡΙΚΑ ΣΧΟΛΙΑ Αι ουγγρικά έφημερίδες ύπογραμμίζουν τας τεραστίως έπιτυχίας, τας όποιες έχουν αι δυνάμεις του Άξου; κατά 3 έτη, επ' όλων των θεάτρων του πολέμου. Τονίζουν μετ' έμφάσεως, ότι οι έπιτυχίαι αύται έγγυώνται την οριστικήν νίκην των Δυνάμεων του Άξου; Ούτω επί παραδείγματι, γράφει η «Πέτσι Κίρακ»: «Την 3ην έπέτειον της έναρξεως του πολέμου πρώτις κάθε Ούγγρος να συναίσθανή ίσχυρότερος ή μέχρι τούδε, ότι πάντες ήμεεις πρέπει να διαδέσμευον όλην μας την δύναμιν και όλην μας την προσπαθειαν εις την ύπηρεσίαν ενός σκοπού, της νίκης.

Υστάτη ώρα

ΟΙ ΑΓΓΛΟΙ ΕΒΟΜΒΑΡΙΣΑΝ ΜΙΑΝ ΓΑΛΛΙΚΗΝ ΑΜΑΞΟΣΤΟΙΧΙΑΝ ΕΠΕΔΩΘΗ ΔΡΗΜΥΤΑΤΗ ΔΙΑΚΟΙΝΩΣΙΣ ΕΙΣ ΛΟΝΔΙΝΟΝ

ΜΑΔΡΙΤΗ, (D. N. B.).—Ο Γάλλος πρεσβευτής εν Μαδρίτη ύπέθελε εις τον Άγγλον πρεσβευτήν διακοινώσιν της κυβερνήσεώς του εις την όποιαν διατυπούται δριμυτάτη διαμαρτυρία εναντίον του βομβαρδισμού ύπό των Άγγλων μίας άμαξοστοίχας μεταξύ Όρλεάνης και Λουά.

ΣΦΟΔΡΟΙ ΒΟΜΒΑΡΙΣΜΟΙ ΚΑΤΑ ΤΗΣ ΑΓΓΛΙΑΣ ΕΠΛΗΘΗΣΑΝ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑΙ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΝ

ΒΕΡΟΛΙΝΟΝ, (D. N. B.).—Ως μεταδίδει το άνωτατον Γερμανικόν στρατηγειον έλαφρά γερμανικά μαχητικά άεροπλάνα έπέτεθον κατά την διαρκείαν της Τριτης άναντίον ενός βρετανικου στρατοπέδου παρά την Τούγκενες επί της άγγλικής νοτίου άκτής δι' αφινδισακτικής καθετός έφορήσεως. Βόμβαι μεγάλου διαμετρήματος έπέρδειξαν εις το στρατόπεδον μεγάλας καταστροφάς. Διαρκοήσε της νυκτός έβομβαρδίσθη διά βομβών μεγάλου διαμετρήματος εν σπουδαίον διά την βρετανικήν βιομηχανίαν εξοπλισμόν εργοστάσιον χάλυβος παρά την Σέφιλτ εις την κεντρικήν Άγγλίαν. Οι Γερμανοί άεροποροί μετά την άπόλυσιν των βομβών παρετήρησαν μεγάλας εκρήξεις εντός των έγκαταστάσεων του εργοστασίου. Εις την βορειανατολικήν Άγγλίαν ύπέστησαν νέας έπιθέσεις εκ μέρους γερμανικόν μαχητικόν άεροπλάνων στρατιωτικής σημασίας, έγκαταστάσεις και λιμενικά πόλεις. Αι βόμβαι έπρόκαλσαν εις τούς έπισημανθέντας στόχους πολλές πυρκαϊάς.

ΑΒΑΣΙΜΑ ΤΑ ΠΕΡΙ ΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΣΕΩΣ ΕΙΣ ΙΡΑΝ

ΕΡΖΕΡΟΥΜ (D.N.B.).—Κατά τον ραδιοφωνικόν σταθμόν της Τεχεράνης ο προύπουργός του Ιράν έβήλυσεν ένόπιον άντιπροσώπων του τύπου ότι η ήψη καθ' ήν έπίκειται η κινήτοποίησις εις το Ιράν είναι άδόσιμος.

ΝΕΟΣ ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΕΙΣ ΜΕΞΙΚΟΝ

ΣΤΟΚΚΟΛΜΗ, (D.N.B.).—Ός άγγέλλει η βρετανική ύπηρεσία πληροφοριών ο στρατηγός Λόζαρος Καρντέας, τώως πρόεδρος του Μεξικού, έβηρσθη ύπογράφος των στρατιωτικόν.

ΑΙ ΤΕΛΙΚΑΙ ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ ΤΗΣ ΣΧΟΛΗΣ ΤΗΣ ΚΑΤΑΡΤΙΣΕΩΣ ΤΗΣ ΕΥΚΛΕΙΔΟΥΣ

Κατόπιν νειότης διαταγής του Υπουργείου Έθνικής Οικονομίας τα μαθήματα τής τελεσφόρον μηχανικών και ηλεκτρολόγων της Σχολής Μηχανικών ο Εύκλειδους, δεν θα συνεχισθώσι. Αι τελικαί εξετάσεις τούτων θα διεξαχθώσι τώ πλοίων τεκαπενήμερον του Σεπτεμβρίου.

ΕΛΛΗΝΟΓΑΛΛΙΚΟΝ ΓΥΜΝΑΣΙΟΝ (ΑΝΕΓΕΙΡΣΙΜΕΝΟΝ ΥΠΟ ΤΟΥ ΚΡΑΤΟΥΣ) «ΔΕΛΑΣΑΛ» Γονία δέν ύπάρχουσ 5 και 10ν έλας

Τα μαθήματα του σχολικού έτους 1941-1942 έπαναληθάνονται την 10ην Σεπτεμβρίου και εις τας άνω ώρας ως και κατά το παρελθόν.

ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΣΧΟΛΗ Σ. ΣΑΝΤΑΡΟΖΑ ΟΔΟΣ ΒΑΣ. ΟΛΓΑΣ 45 - ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

Άνεγγυρισμένοι κανονικά τάξεις. Όροι διδασκαλίας και εξετάσεις τακτικά. Τμήμα εις την ελληνικήν γλώσσαν μετ' έκμάθησιν της Ιταλικής. Αίθουσα μετ' όλοκληρου άνκαιναίσθειας

ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΟΝ

Διδάσκαλοι Ιταλοί και Έλληνες. (Ιδιαίτερα μέριμνα των μικρών).

Αι έγγραφαι γίνονται καθ' έκάστην εις την Σχολήν (βίβλα ή τρία) όδός Βασιλέως Όλγας 45, κατά τας εργασίμους ώρας (9-12).

ΒΑΣΙΛ. ΣΧΟΛΗ Α. ΜΑΝΖΟΝΙ ΠΛΑΤΕΙΑ ΒΑΡΔΑΡΙΟΥ - ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

Πλήρης Δημοτική Διδασκαλία. Σχολή πρός εκμάθησιν της Ραπτικής και Κοπτικής, ως και των άλλων οικιακών εργασιών και Μαγειρικής. Τμήματα εις τας Ιταλικήν και Ιταλικήν γλώσσαν. Αι έγγραφαι γίνονται καθ' έκάστην εις την Σχολήν. (Πλατεία Βαρδαρίου) από 9-12 π.μ.

Ο Κ. ΠΡΟΫΠΟΥΡΓΟΣ ΘΑ ΟΜΙΛΗΣΗ ΣΗΜΕΡΩΝ ΠΡΟΣ ΤΟΝ ΕΛΛΗΝΙΚΟΝ ΛΑΟΝ

Ο Πρόεδρος της Κυβερνήσεως κ. Τσολόλογου σήμερα 3 Σεπτεμβρίου και ώρα 20.45 (8.45 π.μ.) θα όμιλήσιν από του ραδιοφωνικου σταθμού Άθηνών προς τον Έλληνα λαόν, επί της συμπληρώσει τριετίας από της έναρξεως του συνεχισόμενου παγκοσμίου πολέμου.

ΗΡΧΙΣΕΝ Η ΔΙΑΝΟΜΗ ΣΙΓΑΡΕΤΤΩΝ

Ηρχισεν σήμερα η διανομή σιγαρέτων Ματζόγγου εις τον κοινόν, βάσει των κατατεθέντων δελτίων. Εχρηστικό η άρμόδια Έπιτροπή Διαδόσεως σιγαρέτων η τυχάνουσα υπό την προεδρείαν του Πρωτοδικου κ. Γ. Τσόλη άνεκοινώσεν ότι δέον να έπισπευθή η καταθέσις των κομπονίων εις τα όστινα μίματα, διότι η θραδύση θα είναι εις όρος των κομιστών. Τονίζει δε ότι όφείλουν πάντες να δείξουν από τον κομπονίον των πλήρη την άναλογίαν εις ένα έκαστον πολίτην. Έπίσης διαφεύδει ως κακόβουλον την ήμην ότι τα διανερόμενα σιγαρέτα θα είναι Μακεδονικών καινοδιομηχανίων. Τούτο θα κανονίζεται άναλόγως των εις την πόλιν μας ύπορχόμενων άποδερμάτων σιγαρέτων.

Η ΑΠΟΜΑΚΡΥΝΣΙΣ ΤΩΝ ΜΗΤΡΟΠΟΛΙΤΩΝ

Διά Ν. Δ. οι έν ένεργεία Μητροπολίται δεν δύναται να άπομεινάσιν από τας έβρας των άνευ ειδικής άδείας του ύπουργείου. Έπίσης: Παιδιάς και Έθροκευμέτας.

ΚΑΡΦΥΖΙΑ ΑΚΡΙΒΑ

Υπό των όργάνων της Άγορανομίας συνεληθθησαν οι Άγορανομοί: Κ. Μέρκος, Π. Λώρη, και Δ. Ραζάκης, διότι έπώλουν καρφύζια εις ύπερβαλλόν τιμήν, ήτοι πρός 80-200 την όκάν.

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΙΣ ΝΕΩΝ ΕΦΕΔΡΩΝ ΑΞΙΩΜΑΤΙΚΩΝ

Επιδοκούνται τα μέλη της Ένωσεως εις οι έπιθυμούντες να προμηθευθώσι γεωργία να διελέθων από της σημερινής εκ των γραφείων διά την πληρωμήν προκαταβολής της αίτημένης ποσότητος. Έκ του Γραφείου

ΟΛΟΙ ΑΠΟΨΕ ΣΤΗ ΔΡΟΣΟΛΟΥΣΤΗ ΑΡΖΕΝΤΙΝΑ ΖΟΥΡ-ΦΙΕ ΥΠΟ ΜΕΛΗΘΡΗΣΤΡΑΝ ΜΕ ΤΟΝ ΣΥΜΠΛΩΗ ΝΤΙΖΕΡ ΙΩΑΝΝΗ ΓΕΟΡΓΙΑΔΗ

Ο ΙΑΤΡΟΣ Κ. Γ. ΖΟΥΡΑΡΙΣ

Ειδικός Ιατρός Σεξιολόγος—Άφροδισιολόγος: Άγιος Σοφίας 23 Τηλ. 36-55 Επιστημονική θεραπεία της άνικανότητος. Έφαρμογή της Θεορίας πλέρωσης και άντιστάσεως. Ειδικά διαδρομοί και ιδιαίτεραι αϊθουσαι άναμονής διατάς κυρίας.

Ο Κ. Θ. ΘΕΟΦΥΛΑΚΤΟΣ

Δέχεται εις την κλινικήν του όδός 7ης Δελημπίου 145—Σοφοκλέους 2 καθ' έκάστην 11-5. Άρ. τηλ. 44-76

ΦΙΛΩΝ ΚΤΕΝΙΔΗΣ

Τ. Δεσφύνητες Νοσοκομείων Δέχεται διά ΔΕΡΜΑΤΙΚΑ-ΑΦΡΟΔΙΣΙΑ και ΑΝΙΚΑΝΟΤΗΤΑ. (Δια-Βεβαιώνεται ύπο κλάστον κ.τ.λ. Οδός Τριμυθιάς άρ. 54 Τηλ. 56-66

ΔΗΜΟΤΙΚΑ ΣΧΟΛΙΑ

ΑΙΤΗΣΕΙΣ ΚΑΤΑΡΤΙΣΕΩΣ ΚΑΙ ΜΑΘΗΣΕΩΣ ΔΙΔΑΚΤΙΚΩΝ ΣΧΟΛΙΑΣ

Οι άιτησεις καταρτίσεως και μαθήσεως διδασκάλων και μαθητών Διμοτικών Σχολείων κατ' όσον με έδωκαρον συγκολλητικά.

Πληροφαιται: Κοινωνιστών Κυριακού Ζαϊφίδου Έγγυεσις 349.

ΕΠΙ ΤΟΥ ΠΙΣΤΗΡΙΟΥ ΝΟΤΙΑΝΑΤΟΛΙΚΩΣ ΤΗΣ ΑΝΑΠΙΑΣ ΣΥΝΕΧΙΖΕΤΑΙ Η ΠΡΟΕΛΑΣ ΤΟΥ ΓΕΡΜΑΝΙΚΟΥ ΣΤΡΑΤΟΥ ΕΙΣ ΤΟΝ ΤΟΜΕΑ ΤΟΥ ΣΤΑΛΙΝΚΡΑΔ ΚΑΤΕΛΗΦΘΗΣΑΝ ΚΑΙ ΑΛΛΑΙ ΙΣΧΥΡΟΣ ΟΧΥΡΩΜΕΝΑΙ ΘΕΣΕΙΣ ΤΟΥ ΕΧΘΡΟΥ

ΒΕΡΟΛΙΝΟΝ (D.N.B.).—Τό μετασημειών άνακοινώσεν του Άνωτατου Στρατηγειου των όπλων Γερμανικόν δύναμειν, έχει ως έξής: «Νοτιοανατολικώς της Άνάπια κατελήφθησαν εξ έφόδου πολυάριθμα ύψώματα, σκληρός ύπερασπίζομενα ύπό του έχθρου. Πρό του Νοβορουσσίκ έβουθίσθησαν εν δενζινόπλοϊον και έν πλοϊον περιουλλογής ναρκών διά δομδών. Γερμανικάι τροπιλάκατοι εδύζωσαν εις τω Εύξεινον Πόντον εκ μιας νηομηχής δύο πετρελιούφορα, δύο άτμόπλοια και 6 μεγάλα; φορητήιδας συνολικής χωρητικότητος 15.400 τόννων. Γερμανικά και ρουμανικά στρατεύματα συνεργάζομενα στενώς μετ' της άεροπορίας, άπέδωσαν τον έχθρον πρό του Στάλινγκραδ ύπό ίσχυρών άχυρωμένων θέσεων. Άπεκρούσθησαν άντεπιθέσεις του έχθρου. Έγκαταστάσεις πολεμικής σπουδαιότητος εντός και περίε του Στάλινγκραδ ως έπίσης και πλοία επί του Βόλγα ύπήρξαν ο στόχος ίσχυρών άεροπορικόν έπιθέσεων. Νοτιοδυτικώς της Κολούγκα και βοραιοδυτικώς του Μεντίν άπεκρούσθησαν πολυάριθμοι έχθρικά έπίδεςεις. Έπίσης εις την περιοχήν του Ρεφφ έναυάγησαν αι έχθρικά έπίδεςεις αι διενεργήθησαν ύπό ίσχυρών δυνάμεων πεζικου και άρμάτων μάχης. Κατά την διάρκειαν των άγώνων τούτων καταστράφησαν ύπό των σχηματισμών του στρατού και εν συμθέτω άεροπορικόν σχηματισμών μαχητικόν άεροπλάνων και «σοκώκιας», 109 σοβιετικά άρματα μάχης. Νετίως της λίμνης Λαντόγκα και πρό του Λένινγκραντ επανειλημμένα έπίδεςεις του έχθρου έναυάγησαν. Εις το μέτωπον της Άρκτηκής η άεροπορία έπληξε σοβιετικας θέσεις πυροβολικου επί της χερσονήσου των Άλιέν ως έπίσης και μίαν άεροπορικήν θάσιν παρά το Μουρμάνσκ. Η σοβιετική άεροπορία άπόλεσε την 1ην και 2αν

Σεπτεμβριος εις άερομαχίας και διά του πυρός του άντιαεροπορικου πυροβολικου 184 άεροπλάνων, έν δε έτερον καταστράφη επί του έδάφους. Οκτώ εκ των ήμετέρων δεν έπέστρεψαν εις τας θέσεις των κατοπίν πτήσεως εναντίον του έχθρου. Ο ΑΓΩΝ ΕΙΣ ΤΗΝ ΑΦΡΙΚΗΝ Εις το μέτωπον της Αιγύπτου ζωηρά άναγνωριστική δράσις. Ο άριμός των χθες άναγγελεθίσον άπωλείων του έχθρου εις άρματα μάχης, ηδύθη εις 51. Γερμανικά και Ιταλικά καταδιωκτικά άεροπλάνα κατέρριψαν χθες 21 βρετανικά άεροπλάνα. Έν εκ των ήμετέρων άεροπλάνων άπωλέσθη. Την νύκτα προς την 2αν Σεπτεμβρίου, σχηματισμού γερμανικόν μαχητικόν άεροπλάνων έβομβάρδισαν πολυάριθμα βρετανικά άεροδρομία βορειοδυτικώς και βορειαανατολικώς του Κάιρου. Κατά την διάρκειαν άνεπιτυχών πτήσεων παρενοχλήσεως έν καιρ' ήμερας και εκ μεγάλου ύψους, ύπερνω της Δυτικής Γερμανίας, σχηματισμοί της βρετανικής άεροπορίας έπέτεθον κατά την παρελθούσαν νύκτα εναντίον της πόλεως Καρλορούης. Παρατηρήθησαν άπόλειαι μετ' αϊτες του πληθυσμού. Ιδιαίτερας εις τώ εσωτερικόν της πόλεως έπροεβλήθησαν όλικαι ζημιαί και ζημιαί εις οικοδομίας. Κατά τας άνω τώως είδησεις κατερρίφθησαν έξ εκ των έπιτεθέντων βομβαρδιστικών. Ο ΠΟΛΕΜΟΣ ΚΑΤΑ ΤΗΣ ΑΓΓΛΙΑΣ Έλαφρά μαχητικά γερμανικά άεροπλάνα έπέτυχον εύστόχως βολάς διά βομβών μεγάλου διαμετρήματος και εκ χαμηλού ύψους, επί των βιομηχανικών και συγκοινωνιακών έγκαταστάσεων της νήσου Ουάιτ, επί των άγγλικών νοτίων άκτών. Την νύκτα προς την 3ην Σεπτεμβρίου έβομβάρδισθησαν εις την Κεντρικήν Άγγλίαν στόχοι πολεμικής σπουδαιότητος.

Η ΑΠΑΝΘΡΩΠΟΣ ΔΙΑΓΟΓΗ ΤΩΝ ΑΓΓΛΩΝ ΕΝΑΝΤΙ ΤΩΝ ΑΙΧΜΑΛΩΤΩΝ

Η Άνωτάτη Διοίκησις των γερμανικόν ένόπλων δυνάμεων γνωστοποιεί περαιτέρω τα έξής: Εις δήλυσιν του βρετανικου πολεμικου ύπουργείου μετ'αδοθησαν την έσπέρα της 2ας Σεπτεμβρίου ύπό του πρακτορείου Ρούτερ λέγονται τα έξής: Το γερμανικόν άνακονισθέν του Στρατηγειου άνεφερον ότι κατά την διάρκειαν των έπιχειρήσεων της Διεπίσης έξεδόθησαν ύπό των Άγγλων διαταγαι κατά τας όποιας έπρεπε να τίθενται χειροπέδα εις τούς αιχμαλώτους διά να παρεμποδισθί ή από μέρους των καταστραφί των έγγραφών των. Διετάχθησαν σχετικά άνακρίσεις εάν πραγματικώς έξεδόθη παρομοία διαταγή. Ηλθεσαι κατηγορηματικώς, ότι δεν έτέθησαν χειροπέδα εις οιοδήποτε εκ των Γερμανών αιχμαλώτων. Πάσα παρομοία διαταγή, και έν η περιπτώσει έξεδόθη, άνακαλείται. Συνεπεία της δηλώσεως ταύτης η Άνωτάτη Διοίκησις των Γερμανικόν Ένόπλων Δυνάμεων άνεκαλέσθη άνακρίσεις Γιανόμοι.

ΦΟΒΟΥΝΤΑΙ ΔΙΑ ΤΑ ΚΕΦΑΛΙΑ ΤΩΝ

ΓΕΝΕΥΗ (D.N.B.).—Έκ του έπίσημου άπολογισμου της «Πρισιό Μπράνκ Όβιντιν» προκύπτει ότι οι Βρετανοί καταπισται έπισαν εν μεγάλω δαμω να παρέχουν πιστώσεις εις τας Ίνδιαις άποεραντες τάτας.

ΤΟΚΙΟ (D.N.B.).—Ός άνακοινώται συμπληρωματικώς ότι έν τω τω ύπουργείω των Έσωτερικόν Τόχων άπεφύρσεν άσάτας και ο άναπληρωτής του Νισο. Ός διάλοχος διεπίσθη ο άσάτωνι της έσωτερικής ύπηρεσίας του τμήματος της ανατολικής Άσίας

ΤΙ ΜΕΤΡΑ ΤΑ ΟΠΟΙΑ ΕΔΗΛΩΣΕΝ ΟΤΙ ΕΛΑΒΕ ΤΗΝ ΜΕΣΗΜΒΡΙΑΝ ΤΗΣ 2ας Σεπτεμβρίου 1942 εναντίον των Βρετανών αιχμαλώτων πολέμου.

Τό άκριβές κείμενον της άγγλικής δηλώσεως θα γνωστοποιηθί έπίσης εις τούς Βρετανούς αιχμαλώτους πολέμου.

ΕΙΣ ΤΗΝ ΑΡΓΕΝΤΙΝΗΝ

Ο άργεντινός τύπος κάνει άνασκόπηση των Ιστορικόν γεγονότων των τελευταίων 3 έτών του πολέμου. Είνε άξιον σημειώσεως ότι και αι έφημερίδες αίνετες λιάνονται άναφανδόν φιλικώς προς τους Άγγλοαμερικανούς δεν δύναται να άρηθούν τα στρατιωτικά καθήκοντα των γερμανικόν και συμμαχικόν στρατών. Ο ναυτικός άντερπράξης της «Πρένσο» έξαρτά ειδικίτερον την ίσχυράν προέλασιν εις το Ανατολικόν μέτωπον. Ο άρθρογράφος εξετάζει περαιτέρω την θέσιν εις την Μεσόγειον θάλασσαν όπου η γερμανική έροπορία έπληγεκε βαρύντας άπωλέας εις τας βρετανικές νησοπούς. Παρομοίως είναι ή θέσις εις τον Ατλαντικόν, ιδιαίτερος εις την Καραϊβικήν θάλασσαν και εις την κόλπον του Μεξικού. Οι άρθροι τών Βουθίων οδόδωρος συντέλεσαν εις άναπτέρωσιν του ήθικου εις τας ήνωμένες Πολιτείας. ΠΑΝΤΟΥ ΕΝΙΚΗΣΑΝ ΟΙ ΓΕΡΜΑΝΟΙ Εις την τουρκικήν έφημερίδα «Τασφίρι Έκφάρ» γράφει άστρωτή Σαδίκ ύπό τον τίτλον: «Τα γερμανικά στρατεύματα έπέτυχον σήμερα εν μέγα αποτέλεσμα εις τας έπιχειρήσεις των, ότι οι Γερμανοί παντού έξέλιγον έπιτυχώς τον στρατιωτικόν πόλεμον, ένίκησαν τί σοβιετικά στρατεύματα εις τον νότον, έβασσαν την άντιστασιν των και άπέδωσαν το όπλοιστόν των εν μέρεσ προς τον Βόλγαν και εν μέρεσ προς το μέτωπον του Καυκάσου. Εις την άρχην του 4 έτους του πολέμου ο Άξιον άναμφεβόλος ίσταται νικήτης επ' όλων των περσιών. ΟΙ Άγγλοαμερικανοί πολιτικοί έλλίζουν ότι η Γερμανία θα καταρρεύσει εσωτερικώς ύπως εις τον τελευταίον πόλεμον. Οι Γερμανοί, όμως, έξέβρον ασηθηστάτα μέτρα εναντίον των Ίουδεών, οι όποιοι τότε προσέκλιναν την κατάρρευσιν του έσωτερικου μετώπου, ως και εναντίον των κρηστολλουτών. Η εσωτερική κατάσταση των χωρών του Άξου; έπομένως είναι σήμερα τελείως διαφορετική από τη ήτη τότε. Ως εκ τούτου είναι άστον να άναμεινουν εσωτερικήν κατάρρευσιν της Γερμανίας.